

Zaglul basa teljesíti az angol követeléseket

London, november 23.

A Reuter-ügynökségnek jelentik Kairóból: Zaglul pasa a kamara zárt ülésén kijelentette, hogy hajlandó a brit kormány egyik-másik követelését teljesíteni.

A kamara Zaglul pasának bizalmat szavazott. Azok a lapok, amelyek Zaglul pasa politikáját támogatják, közlik, hogy jó forrásból származó értesülések szerint a rendőrség a merénylet valamennyi tettesét kikutatta és letartóztatta.

Gibraltár, november 23.

Egy zászlóalj utastást kapott, hogy készenlétben álljon, mert 29-én Egyiptomba viszik.

Az új török kormány

Konstantinápoly, november 23.

Az új kormány megalakult. A miniszterelnökséget és a honvédelmi miniszteriumot Fethi bég, a külügyi ténceát Sükri Kaja bég vette át.

OSTENDE

Café • Restaurant

CSALÁDOK ÉS VIDÉKIEK
TALÁLKOZÓHELYE!

Kávé dupla tejszinhabbal!

Füstmentes helyiség

Elsőrangú konyha — Polgári árak

Bürokszövet-brokkátok

130 m szélességben méterre 230 ezer korona. Padlófűtékek, szőnyeg és az összes kárpitoskellékek **VÁGO ÉS TÁRSANAL** IV., Kammermayer Károly-utca 3. Telefon: 202-03.

Pénzkölcsönt

mindenki részére legelőnyösebb feltételek mellett közvetíték

Ingóságok bizományi

eladását vállalom, azokra előleget nyújtok azonnal.

Főbérleti lakást és üzletet

venni vagy eladni óhajtok keressek fel bizalommal iródmát

Freud Ingatlan Árubizományi és Kereskedelmi Vállalat

VII. Miksa u. 13. Telefon 7. 72-63

500.000 korona

jóhisőségű Himalaya

női kabát

Gerő Márton,

Király uca 22. (saroküzet)

Házasbályrevízió — 16 órás ülésekben

Örffy Imre a Ház munkaprogramjáról — Az ex-lex elkerülhetetlen

A nemzetgyűlés 33-as bizottsága, amelyet a házasbályok revíziójának megfárgálására választottak, pénteken befejezte működését, úgy-hogy kedden, a formálisan is utolsó ülésen már csak az egyeztetés munkája van hátra. A bizottságban az ellenzék az utolsó ülésen csak három képviselket, mert Gaál Gaszton és Farlas Tibor a legutóbbi ülésen a klotür-tervezethez való ragaszkodás miatt lemondtak tagságukról. Munkatársunk ez ügyben beszélt

ÖRFFY IMRE

képviselővel, a házasbályrevízió előadóival, aki a következőket mondotta a Hétfői Napló munkatársának:

— Kedden végleges formába öntjük a házasbályrevíziós javaslatot, pár nap alatt megszűvezem a 33-as bizottság jelentését, úgyhogy az első decemberi ülésre már napirendre tűzhetők a házasbályrevízió. A kormány ragaszkodik a házasbályrevízió gyors lejárásához. Rögtön kérni fogjuk a sürgősséget, a 8 órás ülések bevezetését, sőt mielőtt lehet, a 16 órás üléseket is bevezetjük. A Ház decemberi programja tehát: házasbályrevízió 16 órás ülésekben.

Ilyen körülmények között lényegtelen, hogy Bud János befejezi-e a jövő héten a költségvetést, mert lejárására úgy sem marad idő. Az ex-lex elkerülhetetlen.

Szabó Dezső még nem adott életjelt magáról

Nem sikerült eladni az egész könyvtárat — Akik Pésten látták Szabó Dezsőt — Miért hagyta abba a drámáirást

Szabó Dezső elment, kivándorolt, irthagya ezt a porondot, amelyen annyi éven keresztül vagdalokozott jobbra-balra. Elment, anélkül, hogy biesnt vett volna hárkítól. A budai Philadelfia-kávéházban még meg-evevett két tojást pohárban s oman egyenesen felszállt a déli-vasútra. Senki se kísérte, senki át nem ölelte, senki zsebkendő nem lobogtatott utána. Így rendezte ő ezt és az a titkos érzésünk, hogy ez a csendes távozás, ez az ünneptelen, angol-módra való eltűnés talán reklámból minden reklámnál, amihez pedig Dezső, a vatermőrderes, ugyancsak értett, egy keveset.

Számítatlan nekifeszülés és kiábrándulás után üszkös-örömtelen lett számára ez a magyar falaj. Levegőváltás! Ez volt a megváltó ölete, de soká tartott, míg az elhatározásból eslekvés lett. Elvörös háromzer kötet volt felhalmozva lakásán, amivel nem lehet csak úgy vándorlegény módjára költözöködni. Sok vajudás után aztán átalakult a lakás könyvesboltjává. Még amíg a kiárusítás folyt, gigászi összegekről lehetett hallani, amiket Szabó Dezső egyes könyvpéldányaiért kapott, a szomorú valóság ezzel szemben az, hogy

Szabó Dezső polom áron edta el könyveit, 10-20 ezer koronáért, de így is megmaradt nagyrésze ennek a tekintélyes könyvtárnak, melynek az író pedig Bibliotheca Desideriana néven szöb jóvót szánt.

Az előrelátott 300 millióból csupán 110 millió jött be s ezt az összeget lakása áravál kiegészítve, 150 millióval indult útnak. Azaz, hogy nem egészen 150-el, mert abból

visszafizette Faludi Jenőnek azt a tizenöt milliót, amit megírandó darabjára kapott előlegnek.

Szabó Dezső kurta drámáiról pályafutása egyikébként is roppant érdekes. Nemesak azért, mert a magyar színművés történetében ő az egyetlen, aki visszafizette a már egyszer felvett és már egyszer elfogyasztott előlegét, hanem azért is, mert

megkezdett színdarabjának megírása közben vált mind erősebben meggyőződésévé a dráma csödjé, s mint művész, e tiszta meggyőződés első pillanatában ezonnal leonta a konzekvenciákat.

Utálta már a tollat is a kezébe venni, — mondja egyetlen barátja, kivel a budai kávéház egy kis asztalkáján hónapokon át napról-napra ostorozta, bélyegezte korunk szellemét — s az utóbbi időben már úgy iszonyodott a fehér papírtól,

mint késői éveiben Rodin az agyag-tóll!

— Nem tudok rossz drámát írni, napjaink szelleme pedig kizárja a klasszikus magyar dráma sikerét. Irom tehát tovább regényeimet.

A Szirtes úti lakás átment másik tulajdonába és Szabó Dezső régi gazdája, Hegyi István folytatja a könyvek kiárusítását.

A kivándorolt író valahol Génua táján bujkál s gazdája úgy tudja, hogy még nem talált állandó lakhelyre. Szabó Dezső egyáltalán titkolni akarja tartani azt a helyet, ahol telepszik s noha egy ízben írt is levelet régi lakására, abban is gémnal poste-restante-címet közölt. Ez azonban közvetlen elutasása után történt s azóta nem adott még életjelt magáról.

Ilyen körülmények persze megint alkalmasak pesti legendák gyártására, s máris akadtak olyanok, akik az elmúlt napokban látni vélték az Elsodort falu íróját valamelyik pesti kocsában. A találgatások szála azonban más legendákat is produkálnak Szabó Dezsőről. Van-nak, akik ismerik azt a dunántúli vendéglőt, akinek vidéki kocsmáját megvette Szabó Dezső. Ezek azt mondják, az Olaszországba való kiábrándulás csak humbug és Szabó már karácsonykor át is veszi a kis kocsmá vezetését...

Hogy Szabó Dezső merre jár, mit csinál, nem egészen az író magánügye. De mi azt hisszük, hogy nem fog eltelni 15 év — amennyit külföldi tartózkodásának szánt — és egy-kettőre megindít itt lesz a kétségteletül érdekes egyéniségű Szabó Dezső, szeretett budai nyárspolgárai között.

Két millió értékű aranyat szállítanak Angliába Amerikából

Newyork, november 23.

A Newyork Times jelentése szerint előkészületeket tesznek arra, hogy kétmillió dollár értékű aranyrudat hajóra rakjanak és Angliába szállítsanak. A szállítás angol bankok keresére történik, nyilván kapcsolatban a német kölcsönnel.

A lap ehhez megjegyzi, hogy a hibóru óta első ízben történik ilyen nagy arany mennyiség elszállítása és hogy ez áramlás, mely több esztendőn át Európából Amerikába irányult, most nyilván irányt változtat. Lapjelentések szerint egy Délafrikából Londonba szánt arany szállítmányból 10 millió font értékű aranyrudat elloptak és az arany helyébe ólomrudakat tettek.

Megnyit

Budapest szennéziója

Fővárosi nagy árúcsarnok

VII., Erzsébet körút 27 (a volt Gambrinus nagy helyiségében)

Az összes szükségesletti cikkek nagy áruraktára. Mindent amire szükség van, legolcsóbban beszerezheti!

Fehérnemű:

Férfiing, színtartó 94.000 K
Nőiing, himzett la 40.000 K

Szövet:

Angol férfi- és női szövetmaradékok olcsó árban

Külföldi-szövet ár:

Női selyemharisnya 39.000 K
Cérna fátyol 29.000 K

Kalap:

Férfikalapok 64.000 K
Női kalapok legolcsóbb árban

Bőr- és díszműáru

Női kézitáskák, utazó bőröndök, manikűr-készletek

Porcellánáru, cipőh, arany- és ékszáru

Etkészletek, zsúrkészletek stb. legolcsóbb áron

Játékáru, háztartási cikkek

Fűszer, csemege és cukorkák

Vasáru, dohányszócikkek

Nagy könyv- és képvásár

Hideg és meleg büfé este 8 óráig nyitva

Érdemes megtekinteni Szabad bemeneti Vásárlás nem kötelező

Tulajdonos: Freud Sándor

Ingatlan Árubizományi és Kereskedelmi Vállalat

VII., Erzsébet körút 27. szám és VII., Miksa uca 13. szám

(Telefón: József 72-63)

Kereskedő és Iparos Ujság

Szemlélődés

Alaosnyak a főváros közüzemi díjai

amint ezt Ripka Ferenc kormánybiztosnak a nyilvánosság számára szűri nyilatkozatából megtudjuk, János érzéssel vehetjük tehát tudomásul, hogy a közüzemek díjtételeivel a kormánybiztos úr szívesen megelégedve s nyilatkozatának hatását csupán az rontja le némiképp, hogy a díjtételek módosítását illetően — úgy látszik — homlokegyenest ellenkező a véleménye, mint a főváros polgárságának. A kormánybiztos úr ugyanis szerényen megjegyzi, hogy a közüzemek általában fizetéseiket szorosan követték, tehát, noha az üzemeltetőknek hátrányosabb szerződéseket tennének indokolták. **Attól tartunk, hogy ennek a megjegyzésnek a következtülését a kormánybiztos úr sokkal könnyebben fogja levonni, mint a közönség elvételét. Eppen ezért bátorodunk figyelmét felhívni arra a körülményre, hogy a főváros a kormányzóval ma sokkal nagyobb egyenlőséget beállított rendelkezik, mint a háború előtti időben, s az alábbi részim mégis képes volt a közüzemek szociális alapon való vezetésére. Kívánatos volna tehát, ha megfontolná tárgyával tenné a kormánybiztos úr, hogy a főváros közönsége van-e a közüzemek kedvéért, vagy pedig megfordítva, s ehhez képest a közüzemi díjak kérdésének mérlegelésénél programjához híven az arányosítás helyett az arány köztartás álláspontjára helyezkedne.**

Az OMGE adóstatistikája

szert Magyarországon a jövedelmi adó nyolcban százaléka a gazdasági szektor. Nagy mennyiségűt kellene széles körben az OMGE-nek ez az adóstatistikája, ha ellenében az addigi — s bizonyra már elavult — statisztikai rendszertől, adatok és számok felsorolásával tenné legalább valóságosnak az állítást, így azonban legnagyobb sajátságukra, nem vagyunk megelégedve abban a helyzetben, hogy késznek legyenek együtt az OMGE statisztikájával. De hiszen ebben a helyzetben a kincstár sem s ha az OMGE urai mindenkor hódolni akarnak a titáris szavaknak, sokkal kívánatosabb volna, ha ezt nem az adóstatistikák, hanem az adóállományok készítésekor érezték ki.

Barátságos hangulatot teremtett a bécsi magánforgalomban az új pénzügyminiszter személye

Bécs, november 23.
(A Hétfői Napló bécsi szerkesztőségének telefonjelentése.) Hosszú idő után most uralkodott először barátságos hangulat a vasárnapi magánforgalomban. Ez a pénzügyminiszter-változással magyarázható. Amíg ugyanis Kienböck dr. eddigi pénzügyminiszternek semmi érzése sem volt a magán gazdasághoz és minden az állampénztár szempontjából bírálta el, addig **Ahrer** dr.-ról, az új pénzügyminiszterrel az a hír van elterjedve, hogy nagy barátja a tözsdének és számos kapcsolatuk fűzik a Rothschild-házhoz. A tözsdésék éppen ezért nagy várakozásokat fűznek **Ahrer** dr. működéséhez. Az árfolyamok szinte kivétel nélkül magasabbak voltak a vasárnapi magánforgalomban, mint a legutóbbi hivatalos kurzusok. A bizakodó hangulat és a szilárd irányzat ellenére is azonban csak kevés üzletkötés történt, mivel még mindig nagy a pénzhiány. Ha az új pénzügyminiszter a pénzügyi problémáit is megoldja, úgy Bécsben új tőzsdési hosszú lehet remélni, amely ebben az esetben áttegyedne a szomszédos börzsekre, elsősorban Prágára és Budapestre is.

A pénzügyminiszter programja

Az egyoldalú pénzügyi politika nem felelt meg az ország érdekének — Egy nemzetnek nem teheti jóvá a háború összes pusztításait

Írta: Dr. REISS JENŐ, a Nemzetközi Kiviteli és Behoztali Részvétel Társaság Budapesti vezérigazgatója

Az új pénzügyminiszter beközösítő beszéde kell hogy megnyugvást keltsen a magyar közgazdasági élet széles rétegében. A megnyugvást különösen az a körülmény váltja ki, hogy a beszéd nyilván önvallomással jellegével bír, mert a miniszter maga is belátja, hogy elődjének

egyoldalú pénzügyi politikája nem felelt meg az ország érdekének

és át kell térni egy olyan politikára, amelyben a pénzügyi szempontok szorosan összekapcsolódnak az ország gazdasági életének fontos érdekeivel. A pénzügyminiszter új múltja kell hogy garanciát nyújtson arra, hogy az előzőtől hibák öszinte elismerésével nem fog megállani, hanem tetteket fogja nyilvánítani az új irányzatot. Kétségtelen, hogy a helyzet, amelyben a pénzügyminiszteri székot elfoglalta, rendkívül nehéz. A pénzügyt ugyan már stabilizálódott és a gazdasági élet kalkulációs alapja ebből a szempontból pozitívumok nyugszik, azonban a stabilizációból kifolyólag és ettől függetlenül is súlyos válságok kúsz az ipar, a kereskedelem és a hitelélet. Igazságtalanság volna és feltétlenül túlzott követelés a pénzügyi kormányzatnál szemben, ha minden gazdasági kérdés megoldását és a krízis teljes eliminálását csupán a pénzügyminiszteri intézkedésektől várják, azonban az is kétségtelen, hogy az gazdasági élet saját egészségének evolúcióját csak akkor fejtheti ki, ha a kormányzatot félre teszi a rideg finanszírozási szempontokat és minden készséggel, minden törekvéssel és igazi megértéssel szegődik a gazdasági munka szolgálatába.

Nem szabad abból kiindulni, hogy egy nemzetnek néhány év alatt legye jóvá mindazt, amit a háború és az azt követő idők elpusztítottak.

A pusztítás időtartama nem elegendő az elpusztított javak termelésére, mert nyilvánvaló, hogy a rombolás mindig kevesebb időt igényel, mint az építkezés. Nálunk fokozottabb mértékben érvényes ez mint más, a háborút szintén végigszenvedett országban, mert mi nálunk nemcsak javak pusztultak el, hanem évszázadok óta hozzáknak tarozó országoké szakadtak el tőlünk, szoros gazdasági kapcsolatok szüntek meg, merőben új helyzetek keletkeztek, amelyek új orientálódást, gazdasági érteket új elhelyezkedést teszik szükségessé. E nehéz időkben sajnos nemcsak hogy nem látnak a kormányhatalonnál az állampénztár kezét, hanem a gazdasági élet munkáját lépten-nyomon új akadályokba ütköztek, amelyek az államhatalonnal törnyosított fel előltük. Soha nem történt annyi intézkedés az államhatalonnal részéről gazdasági téren, mint ezekben az időkben és

soha nem tapasztalunk oly kevés megértést ezekben az intézkedésekben a gazdasági élet igazi érdekeivel szemben, mint éppen a legutóbbi esztendőben.

De nemcsak intézkedések és rendelkezések állottak az élet szabad mozgását, hanem intézmények is.

Az államhatalonnal nemcsak hogy

tolta a gazdasági munkát, hanem illetékes konkurrenciát is teremtett és ismételt a szabadforgalomban működő szektor ellen. A háborús viszonyok okozta zárt gazdasági területen indokolt ideológiából az államhatalonnal évekig nem tudott kivetkezni és újraindított, vagy továbbfejlesztett olyan állam támogatásban részvevő szektorok, amelyeknek nem volt létjogosultságuk és amelyek a háborús gazdasági szerkezetnek egyébként is csak gyenge utánzatok voltak nagy a teljesítő képesség, mint a megkívánt altruizmus szempontjából. Amíg azonban a háborús gazdasági szektor legnagyobb részét a meglévő élő gazdasági organizációkat ligyezték bekapcsolni és konzerválni, addig

az új protekciós szervezetek nyitnak hirdették a harcolt az áldoztató kereskedelem ellen

és programjukba vették azt, hogy évszázados gazdasági folyamatokat új medrekbe tereljék, amely medrek sekélyeknek bizonyultak és nem tudták megakadályozni a kártékony áradást. A privilegizált intézmények fenntartása nagy áldozatokat követelt és ezeket az áldozatokat az adósnak kellett meghozni.

A forgalmi adórendszer Európában minden országában a szerzett tapasztalatok

A Mid-European és a pesti piac

Dr. Stein Emil nyilatkozata

A pénzügyi és gazdasági körökben megállapíthatóan nagy visszhangot keltett annak a híre hogy Londonban *Mid-European Corporation Ltd.* néven egy pénzügyi konzorcium alakult azzal a kimondott szándékkal, hogy a német, osztrák és magyar piacokon az egyes valókörből nagyobb részvevőket felvásároljon össze. Az eddigi hírek szerint ez a konzorcium egymillió font alapítókéval alakult, s eddig már négy-száz ezer fontot be is fizettek. A hírek azt is tudni vélik, hogy az angol konzorciumnak Budapestben a Kereskedelmi Bank az expozitúra.

A híresztelés természetesen igen sok kommentálásra adott alkalmat már eddig is, s akadtak vélemények, amelyek szerint a magyar piac szempontjából nem igen jelent valami meglehető változást a londoni konzorcium megalakulása, miután ennek a tökéreje korántsem ad lehetőséget nagyobb részvevőket összevásárlására.

Tekintettel e kérdés jelentőségére, kérdést intéztünk Stein Emil dr.-hoz, a Kereskedelmi Bank igazgatójához, aki a következőket mondta: — Semmiképpen sem helyesebbnek azok a támadások és lekicsinylések, amik utjabban napvilágot láttak a *Mid-European* részvevővásárlásával kapcsolatban. Ez az új angol pénzügyi alakulat mindenképpen előléti angol főnézőkörök egyesülését jelent, s maga Henry Charles *Hambro* bankár, aki a *Mid-European* élén

alapján reformálták. Nálunk hiába járul fel a sok érdeklődővel, hiába parladoznak az akták száza a minisztériumok ironsztalain, a jelenlegi forgalmi adó kártékony hatását a kormányzat illetékes faktornak nem akarják felismerni.

A külföldi kereskedők boldog megelégedéssel látják, hogy a magyar forgalmi adórendelet mennyire islopítja az ő érdekeiket

és mennyire megbénítja a belföldi kereskedelem versenyképességét. Hasonló jelenséggel találkozunk a tranzit-raktárak kérdésénél is, ahol az exportálási kötelezettség teremtett lehetetlen helyzeteket és tetta illuzóriussá a magyar tranzit-kereskedelmet. Az sem volt csekélység, amikor egyes cégeknek észlelt visszatérni miatt a tranzit-raktárak használatát az egész vonalon felfüggesztette a pénzügyminiszterium és

az ártalmok számitó sújtotta néhány vállalkozó cég visszaélései miatt.

Lehet, hogy ez a megoldás kényelmes volt a hatóságok részére, de talán mégsem ennek a szempontnak kellene döntőnek lenni ilyen kérdések elbírálásánál. Látjuk, hogy Amerikában is történnek eszmésépek hajók utján az alkohollal való eluere, nem hiszünk azonban, hogy eszbe jutna egy amerikai miniszternek ezért a hajózási forgalmat beszűntetni.

Még sok ilyen tünet volna, amelyet fel lehetne sorolni, de azt hiszem a felhozott példák is elegendők arra, hogy a pénzügyminiszter új meggyőződését, miszerint tág teret lesz programjának kifejtésére, amelynek értelmében az államnak minden erejét bele kell vinni a magán gazdasági élet helyreállításába.

Szilárd a magánforgalomban

Egész napon át szilárd irányzat érvényesült a vasárnapi magánforgalomban. Élénk forgalom mellett délelőtt kb. öt százalékkal emelkedtek az árfolyamok és délután, amikor természetesen szűnet állott be, erősen bizakodó maradt a hangulat. A vasárnapi magánforgalomban a következő árfolyamokat jegyeztük fel: Magyar Hítel 555, Magyar-Német 25, Angol-Magyar 54, Földhitel 285, Kereskedelmi Bank 1.380, Altalanos Takaréksz. Pesti Hazai III.800, Budapesti Gőzmalom 170, Altalanos Készlet III.600, Salgó 640, Athenaeum 130, Franklin 100, Rigler 85, Ganz-Danubius III.190, Ganz-Villamos 1.800, Hazai Fa 120, Ofa 580, Magyar Cukor II.900, Nova 180, Georgia 470, Izzo 890, Spodium 180, Östermeit 260, Gumi 350.

Posztókereskedelmi vállalat
Magyar Konténer-Művek R-T. Wesselényi ucc. 2. sz.
Textil-osztály
(Károly körút és Wesselényi ucca sarkán) 78
Posztó-, bűtész- és textilárak nagyban eladás

Bécsbe csábítják a magyar vásárlóközönséget

A kereskedés és a fogyasztói létesítmények közötti kapcsolatok és a gazdasági politika miatt

Az új vámtarifa életbelépeése és a behozatali korlátozások megszüntetése óta a gazdasági érdekképviseletek már számtalanszor felhívták a kormányt a figyelmét arra a körülményre, hogy különösen a forgalmi adórendszernek osztrák mintára való sürgős megreformálása nélkül a magyar fogyasztóközönség tehetősebb része szükségletének beszerzésére Bécs felé fog gravitálni, s ez a körülmény kapcsolatban az utódlalamos gyáripari vállalatainak kedvezőbb eladási lehetőségeivel katasztrofális helyzetbe sodorhatja az egész magyar kereskedelmet és ipart.

Az érdekképviseletek figyelmeztetésének élénk visszhangja támadt a napi sajtóban is, aminek eredménye sjos nem az lett, hogy a kormány gyekezett volna a helyzetben gyors és erőlyes eszközökkel segíteni, hanem csupán az, hogy a magyar vásárlóközönség figyelme reáterelődtött az olcsó beszerzési forrásokra, s valószínűleg határozott lépésekre indul, meg Bécs felé. Ennek a határozásnak következménye gyanánt azonban most már meg lehet állapítani, hogy a Bécsbe áruinduló fogyasztóközönség reményében gyakran keserűen csalatkozik.

A bécsi kereskedelem ugyanis rövidesen felismerte a kiinduló körülményeket, s igyekezett azt a magyar számára hasznosítani. Ami rossz minőségű és súlyú áru Bécsben volt, azt mind az olcsóságokra vadászó derék magyar közönség vásárolta meg, és szállította haza a magyar kereskedelmének és ipar, de amint kiderült, saját kárára is.

Eppen ezért kívánatos volna ha a magyar fogyasztóközönség tapasztalatainak oknyva megszüntetné a bécsi kirándulókat, s mielőbb vizsgálatare régi, megbízható beszerzési forrásaikhoz, melyek már az üzleti viszony további tisztázása érdekében is szolid és lelkiismeretes kiszolgálásra törekvésnek, s nem tekintik a magyar fogyasztót úgynevezett „lútvadónak”. Eltekintve minden hazafias szemponttól ezt kívánja a fogyasztó saját érdeke is. A kereskedelmek pedig az a feladata, hogy egyrészt igyekeznek vonni a vásárlóközönséget felvilágosítani, s a bécsi csábítással szemben a lehető legnagyobb propagandát kifejtenek, másrészt pedig az, hogy — amire szintén számos eset volt — ne álljon belföldi cinkélnékre szíveségből való rendelkezésre becsatásával maga is a bécsi konkurencia szolgáltatója.

Gyökere javulásra azonban természetesen csak akkor van kilátás, ha végre a kormány is tudatára ébred azoknak a károknak, melyeket helytelen gazdasági politikájával okozott, s megfelelő intézkedésekkel siet a kereskedelem, ipar és fogyasztóközönség segítségére.

Alapított 1897. Saját gyártmányú
ESERNYŐKEL
Gyár J. JEVY
BUDAPEST, RÁKÓCI-ÚT 16
Teléfono: József 142-08

ÉSZÖVETÉS MUNKÁRIKÁK
GUTMANN J. & Co.
BUDAPEST, RÁKÓCI-ÚT 16

EPSTEIN ÉS PFEIFER
TEXTILÁRU-HÁZKERESKEDÉSE
BUDAPEST, V. SAS UCCÁ
6

Sürgős a cseh és lengyel kereskedelmi szerződések megkötése

Paupera Ferenc dr. elnöki székfoglalója a cseh-magyar kamara közgyűlésén — Steiner Antal dr. előadása az OKISZ értekezletén

Gazdasági körök részéről egyre gyakrabban és élénkebben merül fel az a kívánság, hogy különösen a szomszédos államokkal a kormány minél előbb kösse meg a kereskedelmi szerződéseket, s ezzel mozdítsa elő a gazdasági viszonyok konszolidációját.

Az elmúlt héten két irányban nyilvánult meg nyomatékosan ez a kívánság:

Paupera Ferenc dr.-nak a magyar-csehszlovák kamara alakuló közgyűlésén tartott elnöki megnyitójában és Steiner Antal dr. a lengyel követvetség jogtanácsosának az OKISZ-ben tartott előadásában.

A magyar-csehszlovák kamara alakuló közgyűlésén Paupera Ferenc dr. rámutatott arra, hogy már bekezdésben is az osztrák-magyar kapcsolatban vonatkozóban legnagyobb jelentőségű Csehszlováknak volt, mert az ipari termelés terén a régi Ausztriában is Csehszlovákia a domináló szerepet. Viszont éppen Csehszlovák volt az, mely geográfiai fekvésénél és éghajlati viszonyainál fogva leginkább rá volt utalva a magyar mezőgazdasági termékek beszerzésére. Csehszlovákia szemben ezek a gazdasági relációk, melyek évszázadokon keresztül eként állottak fenn a háború befejezése után is alig vesztek jelentőségükből. Csehszlovákia Magyarország kivételé és behozatali tekintetében jelentőségében a második helyet foglalta el. Viszont Magyarország Csehszlovákiára néve a csehszlovák kivétel tekintetében a negyedik helyet, a behozatali tekintetében a nyolcadik helyet képviselte.

Látjuk tehát, hogy a kölcsönös realitív fenntartása ésszerűsége mindkét államra vonatkozólag elsőrendű érdek és szükségesség.

Csehszlovákia eddig 19 állammal kötött kereskedelmi szerződést, és mi egy-két szerződéstől eltekintve, még ma is izoláltak állunk. Már pedig, hogy népek jól fel fogott érdekében a leggyűlölködőbb államok is mennyire céltudatosan menekülnek a gazdasági izoláltság elől, ezt legjobban igazolja Németország és Franciaország példája. Meg kell értenünk a világpolitika intó szavát, mely mindenütt a megelégedés, a közeledés, s a világbéke eszméjét hirdeti.

A nagy tetszéssel fogadott elnöki megnyitó után Paupera Ferenc dr. csehszlovák követ, Wimmersperg Filipp báró kereskedelmi gyűlést tartott, Beidány Arthur a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara elnöke és még többen szönláltak fel, majd megelítették a választásokat, melyek kapcsán elnök Paupera Ferenc, társelnök Bacher Emil, alelnökök Ledermann Mór, Holzer Sándor, Roiter Zsigmond, Stax Sándor, Temple Rezső és Vértess Emil, az elnöki tanács tagjai Szávay Gyula, Heinrich Aladar, báró Schosberger Rezső, Trey Kálmán, Reisz Jenő, Mandel Pál, Kovács Ernő, Fleischer Sándor, dr. Hirsch Albert és Schreier Jenő lettek.

Az OKISZ november 20-iki értekezletén tartott előadásában dr. Steiner Antal, a lengyel követvetség jogtanácsosa rámutatott arra, hogy a magyar-lengyel árucserforralom magába foglalja a legfontosabb cikkeket. Lengyelország kiviteli cikkei: a szén, fémáruk, gyapotszövetek, nyersfa, gyapjuszövetek, felfegyverelt, ének, kőolajtermékek, fonalak, élelmiszerek stb. Importeik: gyapjú, gyapot, kikészített bőr, gépek, salétrom, szikszó, villamosági anyagok, déli gyümölcs, bor, stb.

Magyarország és Lengyelország között jelenleg nem áll fenn szerződéses viszony, mi gviszont Lengyelország ugyyszólván Európa összes számbajelhető államával a legtöbb kedvezmény alapján kereske-

delmi szerződést kötött, úgy hogy Lengyelországba áruinkat csak a helyi vámtétel lefizetése ellenében vihetők ki.

Legfontosabb cikkünk, a bort bevinni lehetetlen, mert az új lengyel vámtarifa szerint 100 kg bruttó borért 200 zloty, vagyis 200 svájci frankot kellene fizetni, ami literen-

A vámhivatalok nem tudnak eligazodni az új vámtarifa tételei között

Ugyanazt az árut különböző nagyságu váموkkal sújtják

Az új vámtarifa a maga teljességében még életbe sem lépett, mert a kormány csak a behozatali tilalom alól felszabadított árucikkekre vette át az új vámtarifa egyes tételét, máris tömegesen mutatkozik annak a jele, hogy a vámhivatalok és a vámkezelő személyzet az új beosztásról kellően kioktatta utn és azokkal a technológiai ismeretekkel, amelyek az új beosztás megértéséhez szükségesek volnának, egyáltalán nem rendelkezik.

Hivatalosan és felhívatatosan a kereskedelmi miniszter és szakelőadó maguk is kijelentették, hogy az új vámtarifa kezeléséhez szükséges jártasság megszerzéséhez több hónapi tanulmány kell és ez is egyik indoka volt annak, hogy a vámtarifa parlamenti letárgyalását a kormány sürgette, másrészt 1-ére halasztotta. Mint minden kormányintézkedést, így ezt is jellemzi az a következetlenség, hogy a hivatalos nyilatkozatok dacára az új vámtarifaiban foglalt beosztások nagy részét a kormány mégis életbeléptette anélkül, hogy a vámszemélyzet kiképzéséről megfelelő gondoskodást volna.

Mint minden kétes esetben, amilyen a vámtarifa több tételé látszik alkalmazhatónak, a vámhivatalok és a vámkezelő személyzet a vámtarifatorvény rendelkezéseinek megfelelően is természetesen az a vámtételt alkalmazza, amely

az államkincstárnak magasabb bevételt jelent.

Az egyöntelt eljárás hiánya azonban a gyakorlatban olyan eredmény-

ként 35.000 magyar koronának felel meg, ugyanakkor amidő az olasz, osztrák, francia és spanyol borok ennél kevesebbet fizetnek.

Igy Lengyelországba való kivitelünk egyre csökken. Ezért a normális árucserforralmat helyre kell állítani és mielőbb meg kell kötni a magyar-lengyel kereskedelmi szerződést. A lengyel kormány hajlandó, sőt kívánja a szerződés megkötését, míg a magyar kormány álláspontja az, hogy a lengyelkkel való szerződéses tárgyalások megkezdésére csak a csehekkel és osztrákokkal való tárgyalások befejezése után kerülhet sor.

A nagy tetszéssel fogadott előadást az OKISZ nevűben Holzer Sándor társelnök mondott köszönetet.

A versenyviszonyok terén is egyenlőtlen helyzetet terem.

Megtörténik ugyanis, még pedig igen gyakran, hogy olyan árukat amelyek a vámtarifa két vagy több tételé alá is sorozhatók, az egyik vámhivatal az alacsonyabb, a másik pedig a magasabb vámtételszámot vánolja el, illetve egyes árukat egyszerű vámtétellel terhel meg, míg ugyanolyan minőségű árukat egy másik vámhivatal

50 vagy 100% pótlékkal sújtja.

Az a piaci helyzet áll tehát elő, hogy egyik kereskedő alacsonyabb, a másik magasabb vámtétellel terhelve tudja áruit beszerzini, ami egyes vámtételek magasságát tekintve

sokszor 100%-ot is meghaladó differenciát jelent.

Konkrét esetekben az érdekeltek előterjesztéssel is fordulnak az illetékes minisztériumokhoz, amelyek a vitás kérdés végleges eldöntését és rendezését kérik.

Nézetünk szerint azonban ez az eljárás nem elegendi ki a kereskedelem igényeit, hanem intézményesen kellene gondoskodni arról, hogy a vitás esetek azonnal és lehető rövidesen hiteles magyarázat után eldöntessenek, nehogy a kereskedők és a fogyasztóközönség szenvedjen a kellően meg ki nem tanított vámkezelő személyzet járatlansága miatt.

Szabályozni kell a záróra kérdését

Karácsony előtt minden esetre felfüggesztés a zárórát

Az üzletek nyitvatartásának korlátozása mindinkább súlyosbodó terhet jelent a kereskedelem számára, melynek a mai viszonyok között szüksége volna arra, hogy az eladási lehetőségeket a legintenzívebb módon kibaszálja. A fogyasztóközönség igen tekintélyes része hivatali és kenyérkereseti cfofgaltságánál fogva csak hat óra után van abban a helyzetben, hogy szükségleteit bezzerezhesse, s így kétségtelen, hogy a hatórai üzletzárás a vevőközönség egy része számára a vásárlást megnehezíti, s ezzel korlátozza az üzleti forgalom teljes kibaszását.

A kereskedelmi és ipari körök ugyan tisztában vannak az üzleti idő szabályozásának szociális jelentőségével, másrészt azonban kétségtelenül szociális jelentőséggel bír az a kérdés is, hogy a mai munkaidő fenntartása mellett képezek lesznek-e üzletüket a személyzet megfelelő díjazása és minden redukciója nélkül továbbra is fenntartani.

Ilyen körülmények között az Országos Kereskedő és Iparos Szövetség szükségesnek tartotta, hogy az üzleti záróra kérdését napirendre tűzze, s elhatározta, hogy előzetes állásfoglalás nélkül az alkalmazottak érdekképviseleteinek bevonásá-

val anketét rendez, hogy az ott elhangzó felfogások alapján minden irányban kielégítő és közmegnyílvást keltő megoldást találjon.

Ettől függetlenül — úgy mint az elmlutt években — az idén is kérelmezni fogja a Szövetség, hogy a karácsony előtti héten az üzletek nyitvatartásának korlátozására vonatkozó rendelkezés felfüggesztéses fel, s előrelátólag a kereskedelmi miniszter ennek a keretnek teljesítése elől nem fog elzárkózni.

FIGYELNI! ÚJ CÍM!
MOSKOVICS
EMIL
KÖZP. IRODÁI
VI, Berliini tér 3
Westend üzletházba áthelyezve
TELEFONSZÁMOK:
2-23, 165-25, 191-24
FIGYELNI! ÚJ CÍM!

A textilgyárosok természetesen izgalnak a kereskedelem ellen

Az üzletház-építés kudarcra után

Csak néhány hónapja, hogy a Textilgyárosok Országos Szövetségének egyik vezetője mozgalmat indított abban az irányban, hogy a gyárak létesítései árúházkak, melyek a kereskedelem kikapcsolásával az iparcikkek egyenesen a fogyasztóhoz juttatnak. Amint ismeretes, az OKISz kezdeményezésére a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara behatárolt foglalkozást ekkor a gyáripar kereskedelmellenes törekvéssel, úgyhogy az árúházak építési tervét csupán felvetett ötlet maradt, melyért a felelősséget még a mozgalom kezdeményezője sem akarta vállalni. A textilgyárosok és a kereskedelem közötti kiélezett ellentét ekkor némileg enyhültek, annál is inkább, mert a kereskedelem a gyári árúházak létesítésének terve ellen nem azért tiltakozott, mert túlságosan veszedelmesnek tartotta volna az illetékelt versenyét, hanem főleg azért, mert ezeknek az árúházaknak felépítése, sőt tervezése is lényegében tiünyelt volt a gyáripar részéről, mely azt célozta, hogy a kereskedelm a közvélemény, úgyisintén a fogyasztóközönség szemében ferde világlátásba helyezze, s bizonyos demagóg izgatást fejtsen ki abban az irányban, hogy a kereskedelmnek kikapcsolása az árak esetlegesen a kereskedelemmel szembeni ellenállására vezethető, s így a textiltékkel mai magas árának nem a fantasztikusnak tűzőt arányán, s nem a magyar gyáripar önkényes árszabása, hanem a közvetítő kereskedelem indokolatlan nyereszkedési törekvése az oka.

Sajnos, azonban a textilgyárosokat az elszenvetelt első kudarc nem győzte meg arról, hogy a kereskedelem ellen folytatott természetesen izgatás minden tekintetben káros, s sokkal előnyösebb volna az ország gazdasági érdekeinek szempontjából, ha az ellentétek fokozása helyett inkább a kereskedelem rokon-szerenét igényeznének megnyerni.

A Textilgyárosok Országos Szövetségének titkára ugyanis a közel-múltban ismét célszerűnek látta, hogy a napi sajtóban egy bombát helyezzen el a kereskedelem ellen, s kifejtse annak szükségét, hogy a gyáripar a maga cikkeit a nagykereskedelmi teljes kikapcsolásával közvetlenül a kiskereskedelméi értékesítse.

Felesleges hangsúlyoznunk, hogy egy érdekképviselet titkáranak a nyilvánosság előtt elfoglalt álláspontja nem tekinthető csupán magánvéleménynek, s az abban foglalt tendenciáért felelős a Textilgyárosok Országos Szövetsége is. Ez a tendencia pedig nem lehet egyéb, mint a kereskedelmnek ismételt ferde helyzetbe való állítása a közvélemény és a fogyasztóközönség szemében. Ha ugyanis egy gazdasági érdekképviselet komoly akcióit kezdeményez, s azt ösztönli megvalósítani törekszik, semmi oka sem lehet arra, hogy a maga tervait — különösen amidőn néhány gyári vállalatról van szó — a napi sajtó útján tájékoztatassa és szervezze. Az ilyen ok nélkül való megnyilatkozások tehát csak azt a célt szolgálhatják, amelyre már fentebb is utaltunk.

Mindenestre sajnálatos volna, ha a textilgyárosoknak ez az újabb manőver sikerrel járna és e két verhetne az eddig teljes egyetértésben dolgozó nagy- és kiskereskedelem közé. Szerencsére azonban a Textilgyárosok Országos Szövetsége titkáranak személyisége minden egyébre inkább alkalmas, mint arra, hogy fejtegetésével bizalmat ébresszen a kereskedelem körében. A főváros és a vidék kereskedői

közvetlen eladási kísérleteznek

még aligha felejtették el azt a módszert, melyet az egyik laborális központ éppen a textilárak bejelentési és beszoigalmazási kényszerre képesen követett. Nem felejtették el azt, hogy a bejelentési kényszer elzordulása és a bejelentési határidő lejártá után szerény behívás jelent meg a lapok hírdetési rovataiban, mely bejelentési kényszer aláeső árakat keresett megvételre. Amidőn azután a háborús rendelkezések labirintusában járaltan kereskedők megtették ajánlataikat,

Smith főbiztos októberi jelentése

Több mint 50 százalékkal emelkedtek a vámbevételek

Smith főbiztos jelentése az államháztartás októberi hónapjáról a napokban jelent meg a TEBE kiadásában s mindenelőtt megállapítja, hogy az újjáépítési kölcsön biztosítékai lekötött állami bevételek október havában lényegesen meghaladják az előző hónap eredményét, mert júliusban 11 háromtized,—13 kéztized, szeptemberben 15 egytized millió aranykorona volt a bevétel, addig októberben a bevételek összege 19 millió aranykoronára emelkedik.

Az októberre készített költségvetés szerint a nyers bevételeknek 33.1 millió aranykorona kellett volna kitenniük, a költségvetési hiány pedig 5 nyoletized millió aranykorona lett volna. A valóságban vett bevételek 7.8 millió aranykoronájuk haladják meg a költségvetési előirányzatot s így az október hónapban az államkincstárnak 2 millió aranykorona felesleggel kellene rendelkeznie.

Schmith főbiztos októberi jelentésének ezen általános adatai biztatólag hatnak mindaddig, míg az egyes bevételi tételek felsorolásából nem tűnik ki, hogy az októberi hónap kedvező eredménye milyen bevételi forráskora vezet-hető vissza.

Első pillanatra feltűnik az a nagy úgrás, mely a vámjövödelmeknél mutatkozik. Szeptemberben 97, októberben pedig már 148 millió papirkorona a vámbevételek összege, uha: az aranykorona 17,000-szeres szorzószáma természetesen változatlan maradt. Az októberi bevétel tehát több mint 50%-os emelkedést mutat a szeptemberrel szemben. Ehhez még hozzátehetjük,

Adófizetési halasztást a kispár és kiskereskedelem számára

Az OKISz akciója az ipar és kereskedelem érdekében

A kényszerkölcsön, az állami kölcsönöleg és a vagyonváltás az 1924. évben annyira igénybevette a kereskedelmi és ipari teherviselő képességet, hogy mire a normális adófizetési kötelezettség időpontja elérkezik, a kisebb gazdasági existenciák ereje teljesen kimerült. Kimerült pedig éppen a kormány intézkedései következtében, amelyek nemesak a most említett megterhelések kiméletlen behajtásában nyilvánultak meg, hanem a kiviteli és behajtási korlátozások merev alkalmazásával minden gazdasági lendületet is elfojtottak.

Az Országos Kereskedő- és Iparoszevetség, amely kispáros és kereskedő tagjával fenntartott állandó kapcsolata révén korán felismerte azt a veszélyt, amit a keresleti és jövedelmi adónak egyszerű és egy összegben, november 15-én való behajtása a kisebb existenciákra jelentene.

előterjesztéssel fordult a kereskedelmi és pénzügyi miniszterekhez, amelyben a kiskereskedők és kispárosok keresleti és jövedelmi adójának befizetésére fizetési haladékot kért.

ésakhamar kiderült, hogy az ártatlan hírdetés mögött a szobaforgató központ húzódk meg, akik ezzel a kétes tisztaságú eszközzel ugratták be a jöhiszemű kereskedelmét, hogy azután „erkölcsi igazsága” tudatában fogantostíhassa a „megtorló” lépéseket.

Az a körülmény, hogy a beugratásra és félrevezetésre alkalmas közlemények most már a hírdetési rovatból a közgazdasági rovatba férköztek, mísem változatnak tartalmi és erkölcsi megbízhatóságukon, melyről a kereskedelem tiszta képet alkotott magának. Eppen ezért a textilgyárosok újabb kísérletezése előreláthatólag éppen olyan eredménytelenül fog végződni, mint az eddigiek.

hogy a novemberi költségvetésirányzat további 60 millió papirkorona többlet-re számít a vámbevételek terén.

Ez a nagy szaporodás, minden ellentétes állítással szemben, elsősorban nem a behozatali felszabadításával bekövetkezett nagyobb behozatali forgalomnak, hanem azoknak a magas vámtételeknek köszönhető, melyek a behozatali felszabadításával kapcsolatban életbeteletek. Ha még figyelembe vesszük a forgalmi adóbevételt, továbbá a cukoradót és a söjvédők jövedelmének szaporodását: akkor nyilvánvaló, hogy a látszólag kedvező eredményt csupán a fogyasztás újabb megterhelésének, a drágaság mostersége fenntartásának tudható be, s így a folyamatban lévő szállítás fokozatosan az ország dolgozó lakosságának teljes elszegényedéséhez vezet.

De nem tekinthető kedvezőnek az októberi eredményt azért sem, mert összevetve az első négy hónap eredményével, arra a megállapításra vezet, hogy a kiadások ezalatt a négy hónap alatt lényegesen meghaladták az újjáépítési terv 1924/25-re megállapított színvonalát s majdnem elérik azt, melyet az újjáépítési terv az 1925/26. évre irányoz elő. Ezzel szemben a bevételek ugyan szintén szaporodást mutatnak, de korántsem a kiadásoknak megfelelő arányban s lávólról sem érik el az 1925/26-os előirányzatot. Miután pedig az újjáépítési terv célja a költségvetés egyensúlyba hozatala: az eddigi eredmények alapján semmiféle ok sincs az optimizmusra és annak feltételezésre, hogy a kormány által követelt nagy áldozatok valóban a kívánt eredményt fogják járti.

nak, hogy a szanálási törvényben megállapított költségvetési keretek egyen-súlyához nagy érdekek fűződnek, tekintettel azonban arra, hogy ez a bevétel a városoknak engedtetett át a kért fizetési halasztás a szanálási akció sikerét nem befolyásolná, legfeljebb a városok háztartásában mutatkozó átmenetileg bevételi hiány. Ez azonban sokkal kisebb gazdasági bajt jelentene, mint az a gazdasági romlás, amelyet az adó kiméletlen behajtása a kisüzleti-cikiek körében végezne.

Ha azonban a kormány a fizetést halasztásnak általánosságban való engedélését a szem előtt tartandó összes szempontok mérlegelése után teljesíthetőnek nem találja, azt kéri a Szövetés, hogy a 200 aranykoronánál kisebb adóterhet megvett kispárosok és kiskereskedők részére adja meg ezt a halasztást.

Lykőpen a rendelkezés kibocsátása a városok háztartása szempontjából sem volna agyralys, mert a 200 koronán aluli adóbevételek nem képviselnek nagyobbszámú összeget, másrésről pedig a kivételesen elen beadott tömeges felszámítások következtében a jövő év tavasza előtt eke az összegek amúgy sem folytának be.

Amennyiben pedig a városoknak engedett adóbevétel ezen részének időleges elmaradása a városok háztartásában néha okozhatna átmeneti zavart, a kormányunk módjában van a Pénzügyi Központ útján nyújtandó kölcsönnel a városokat kiegészíteni.

A posta nem elégül ki a csomagszállítási igényekkel

Újja kell szervezni a Hirsch-postát

A magyar posta azon intézményeink közé tartozik, melyek a háború előtti időkben kifogástalan működésükkel külföldön is becsületet szereztek az országnak. Am minden megbízhatósága dacára sem tudott mindenben alkalmazkodni a kereskedelmi igényekhez, amelyek különösen a csomagszállítás és közlekedési gyorsasága tekintetében olyan követelményeket támasztottak, aminek egy állami, tehát bürokratikus adminisztrált szervezet keretében meg nem oldhatók. Ott azonban, ahol a kereskedelmi forgalom ilyen igényekkel lépett fel, a posta sohasem görödött akadályt az elé, hogy az állami gépezet hiányait magánvállalkozás pótolja. Különböző bevált intézménye volt a kébékül postaforgalmak az ún. Hirsch-posta, amely a csomagforgalomban tölt nagy szerepet a gazdasági életnek azzal a fürgességgel és megbízhatósággal, amely teljesen alkalmazkodni tudott a kereskedelem igényeivel.

A mai magyar postaszolgálat mellett is egyetlen fontos volna többek között a kiténően működött Hirsch-posta reaktiválása, amely a csomagforgalomban a kereskedelem számára igen nagy könnyebbséget jelentene.

Tudomásunk szerint folytak is már a tárgyalások a magyar kormányval a Hirsch-posta újbóli felállítására tárgyában, a Máv. igazgatósága azonban olyan nehézségeket támaszt, amelyek miatt ezt a jól bevált intézményt visszaállítani mindaddig nem lehetett. Ma már a körülöttünk keletkezett összes tudódlamokban reaktiválták a Hirsch-postát, egyedül Magyarország tartja feun meg ezen s téren is a hadiállapotokat, a magyar kereskedelem rovására. Legfőbb ideje volna, hogy a kormány végre emancipálja magát a Máv-nak, a gazdasági élet eme legfőbb kérelkötőjének a befolyása alól, amely a normális gazdasági viszonyokhoz alkalmazkodni nem tud és úgy látszik, nem is akar.

Erasmus M. Reda Biella

41

Textilwaren aller Art
Representanz von Textilfabriken

HIREK

— A fővárosi jövedelmi adó ellen. A fővárosi közgyűléstől tanácsulise elhatározta, hogy városi jövedelmi adó elmaradjon az állami jövedelmi adó 10%-át veit ki a fővárosi polgárságra. Az OKISZ elnöki tanácsa ezzel az újabb adóemterheléssel foglalkozva megállapította, hogy a főváros tanácsa túllápte hatáskörét, amidőn közgyűlést pótló minőségében adozatlási határozatot hozott. Ezért elhatározta az elnöki tanács, hogy a városi jövedelmi adó ellen tiltakozását jelenti be a fővárosi kormánybiztosnál.

— Könyvelési szaktanfolyam. Az adóvallomások hitelességének szempontjából a kiskereskedők és kisiparosoknak is fontos érdeke, hogy könyveiket szabályszeren vezessék. Ezért elhatározta az OKISZ, hogy amennyiben kellő számú résztvevő jelentkezik, könyvelési szaktanfolyamot létesít, melynek vezetésére Ungár Miklós vállalkozott.

— Ausztriában tisztességtelen versenynek minősítették a kereskedők sorsolási reklámját. A kiélestedt verseny következtében ugy nálunk, mint Ausztriában egyre több kereskedő igyekszik különböző jutalmak ígérésével minél nagyobb vevőkönözönseget szerezni. Ennek egyik formája a sorsolás is, melynek kapcsán vagy nyereménytárgyakat sorsolnak ki a vevők között, vagy pedig a vétel alkalmával bonokat adnak, s a hónap végén kisorsolják azt a napot, melyen a vásárlás ingyenesen történhet. Az osztrák kereskedelmi érdekeltségek kérelmére a kereskedelmi miniszter Ausztriában rendeltileg elfioltotta az ilyen sorsolásokat, s a sorsolási reklámot tisztességtelen versenynek minősítette.

— Új élet a Commerce Clubban. A Commerce Club, mely gazdasági életünk vezető egyéniségeinek kezdeményezésére alakult abból a célból, hogy kereskedelmi, ipari és pénzügyi életünk reprezentánsainak mindennapi találkozóhelye legyen, a Hegedűs Sándor uca 6. sz. Vay palotában berendezett új helyiségekben kezdette meg az idei szezonát. Az új külbhelyiségekben a gazdasági élet kapacitási adnak naponta egymásnak találkoztak, s ezen összejöveteleken természetesen sűrűn szerepel az aktuális gazdasági kérdéseknek szakszertü megvitatása. A Commerce Club, amely a multban is számos életrevaló gazdasági kezdeményezésnek volt színhelye, ezidén még fokozottabb mértékben fogja ezirányú működését folytatni.

— A OKISZ adóügyi irodája. Az általános kereseti adó kivétel alkalmával az OKISZ adóügyi irodát állított fel, mely eleőrsober a felbuzbesek díjtalan elkészítésével foglalkozott. Tekintettel arra az általános érdeklődésre, mely az adóügyi iroda iránt megnyilvánult, az OKISZ az irodát állandóan fenntartja, s annak működését az összes adóügyekre kiterjeszti.

— A forgalmi adó leszállítása Németországban. Amint megírtuk, a forgalmi adó kulesát a német kormány október 1-én 2½%-ról 2%-ra szállította le. 1925 január 1-től most ísmét leszállították Németországban a forgalmi adó kulesát 1½%-ra. A fényvizesi forgalmi adó pedig az eddigi 15% helyett 10% lesz.

— A gyorsáru küldemények késedelmes kézbesítése. Hosszabb idő óta állandó panasz tárgyát képezte, hogy a gyorsáru küldeményeket a magyar vonalakon a MAV nem továbbítja a szükséges gyorsasággal. Most végre a MAV igazgatósága megígerte, hogy a legnagyobb energiával igyekszik fog rendet teremteni a gyorsáru küldemények megfelelő továbbítása érdekében.

Nemzetgyűlési képviselők előadása az OKISZ-ben. Az OKISZ legutóbbi összejövetelén Hegynergi Kiss Pál tartott előadást a fővárosi törvény reformjáról. Az előadásért Ledermann Mór, az OKISZ elnöke mondott köszönetet, s egyszersmind rámutatott azokra a feladatokra, melyeknek megvalósítására a kereskedelemnek és iparnak a közegri életben törekedni kell. — A Magyar Cipőkereskedők Egyesülete meghívására Fábion Béla dr. nemzetgyűlési képviselő tartott előadást az aktuális gazdasági kérdésekről s hangsúlyozta, hogy a kereskedelemnek és iparnak gyakorlati eszközökkel kell érdekeltek megvédésére törekednie.

— Állandó kamarai titkári értekezletek. Egy legutóbb megírtottunk az Ungár Lajos kereskedelmi miniszter megígerte, hogy a régebben szokásos kamarai titkári értekezleteket ísmét rendszeresen fogja abból a célból, hogy az érdeklősételek kívánságairól havonként közvetlen tudomást szerezzen. Az első értekezlet már meg is tartották a kereskedelmi miniszteriumban, s miniszter személyes elnöklése mellett, megállapították az értekezletek tárgyalási ügyrendjét.

GROSZ ADOLF
33 Postó és kőzműáru nagykereskedése Budapest, V, kerület Vilmos császár út 12

Szombat és ünnepnap zárva

Pajor és Griesz
60 posztó- és bélésárú nagykereskedése Budapest V, Bálvány ucca 5

Deutsch Mór és Fiai
Vilmos császár út 6 85 Férfi-, fiú- és gyermekruhagyár. Szőrmearúgyár. Posztó- és bélésárú nagyban

Üzleti könyvek és nyomtatványok

minden alakban és minőségben és jutányos áron beszeresztök

Könyv-, írószer- és papírkereskedelmi rész-társ-nál a „Honoria” kereskedelmi szaktanfolyam gyakorló üzemében

Bloch és Fischer
19 rövid, szöveit és norinbergi áru nagykereskedés Budapest, VII. Károly körút 13

Réfi Sándor és Tsa
52 posztó- és bélésárú nagykereskedés Károly körút 15. szám

ÜLLŐI ÚT 5. BANKHÁZ
Pénzkölcsön mindenkinék előnyösebbül folyósít mindenre

Telefón: 129-98. Sürg.-cim: Strumpftekete

Gutfmann és Fekete
Kötött-, szöveit- és tricótáru nagykereskedése. Harisnyák és kesztyűk saját gyártása. Különlegességek: Divatos kötött női kabátok, téli, nyári sportruházat, selymeskesztyűk és selyemharisnyák

Budapest, Deák tér (Anker palota)

Donáth Jenő és Társa
Budapest, IV. Petőfi Sándor ucca 11

S. addington & Co Ltd londoni postagyárgy cég vezérképviseelői

Aranykorona és adó mérlegét elkészítik, könyvelését ellenőrzik, ellátják, társas Hofbauer Testvérek elszámolását felülvizsgálják IV. Múzeum körút 31. Telefón József 112-28

STRASSER KIRAKATTISZTÍTÁSI VÁLLALATA VIII. AGGTELÉKI UCCA 5. SZ. TELEFÓN: JÓZSEF 124-80

Tűz ellen biztos a harcod, Ha veszel MINIMAXOT!

MAGYAR MINIMAX RT.
BUDAPEST, VI., RÓZSA UCCA 85. SZAM

„ATLASZ”
GYAPÚI ÉS PAMUTÁRU KERESKEDELMI RT EXPORT-IMPORT. TEXTILÁRU 16 BUDAPEST, V., MÁRMEG UCCA 12. SZAM

Kovács Ernő
13 posztónagykereskedés Budapest V, Nagykorona u. 15

Böcher Zeigmond és Társa, Budapest
Gyors-, teher- és gyűjtőforgalmak TELEPEK: Wien, I., Biberstrasse 8 — Brün, Davadelni 6. — Warnsdorf, Carl Wagnerstrasse

FEHÉR GÉZA
Textil és divatárú nagykereskedés Budapest, V, Nagykorona ucca 24.

PLATSCHER VILMOS
25 férfiruha áruháza Budapest IV, Károly körút (Központi városház) Telefón 11-78

SUGÁR ARNOLD
Üzletiház Budapest V, Sas ucca 29.
Kendő-, zsebkendő- és divatárú nagykereskedő. Állandó dús raktár.

26 Legjobb minőségű **férfit- és nőiszövetek legelőbb bevasárlási forrása**
FRIEDMANN FARKAS divatáruháza VII., Király ucca 11. sz. Eladás nagyban és kicsinyben!!

Pártoljuk a hazai ipart!

Schwartz és Hirschberg
pamutiszövet- és bélésárú nagykereskedők
A Budapest — Warnsdorf Pamutiszövetgyár R.-Társ. egyedárusítói ierakata. Budapest V, Zrínyi ucca 15 48

Pártos, Grosz és Tsa
posztó-, bélésárú nagykereskedés VI., Király ucca 8
Nagy választék: Libéria, rendőrségi, tűzoltó, RösszÁllítási és RösszÁllítókban

Holczler Viktor, Budapest
ékszerész, arany- és ezüstműves Gyár és raktár: IV. Károly körút 10 (Hétem).
Villamos erőre berendezve. Készít mindenféle ékszer, arany- és ezüstműveket, alakítás és javítást. Állandó raktár mindenem ékszer, arany-, ezüsttárgyakban és órákban. Telefonszám: 116-21

Eibenschütz S. Sándor
szövetáru- nagykereskedése V, Sas ucca 4 Legnagyobb raktár az összes női és férfi szövetekben

SCHMOLL-PASZTA
GYÁRTJA: SCHMOLL ÉS KALLÓS RT., BUDAPEST V. VÉSO U. 7. TEL. 31-18

Danubia szállítványozási és beraktározási vállalat
Ungár Sándor és Miklós, Budapest IX, Ráday ucca 45 Telefonszám: József 30-95

Vámkezelés. Nemzetközi szállítványozás Tömegraktározás. Bútorszállítás 38

Csomagolópapiros 64
LÉVAI SÁNDOR papírnagykereskedésében.
Telefón: Budapest, 199-00, 180-18 VI., Andrássy-út 35

SOMOGYI ÉS NEUBRUN
29 Telefón 73-08 Budapest V, Bálvány ucca 13

Porges és Társa Rt.
textilnagykereskedés Károly körút 19
5 Vezérigazgató: Wild Jenő. Igazgatók: Baum Mór és Sonnenscheina Béla

NEURATH IGNÁC
39 posztónagykereskedése BUDAPEST IV. Károly körút 4 Alapítotóf 1892

A legdivatosabb női kalapokat készíti **MOLNÁR AMÁLIA** Budapest, Izabella ucca 10

WEISZ SÁNDOR és RÓNA
12 posztó- és bélésárú nagykereskedés BUDAPEST V, ARANY JÁNOS UCCA 22

WARENHAUS KLEA
VI, MARIAHILFERSTRASSE 85-87 SOLIDESTES, BILLIGSTES KAUFHAUS, WIEN

FOGÁSZAT-DENTIST
MARFAI ARTÚR ALL VIZSGÁZOTT FOGÁSZ IV. KÁROLY KÖRÜT 26

1 ere=fere

A HÉT HÖSE kétségtelenül Felák Sári, akinek Amerikából érkezt... A HÉT HÖSE kétségtelenül Felák Sári, akinek Amerikából érkezt...

AMIG EGYESÉKNEK önmagát a kedvük az amerikai turnéjól, addig Biller Irén és Halmai Tibor éppen most tárgyaltak egy amerikai ügynökséggel...

EZ A HÉT KÜLÖNBEN a vasárnapok hete volt. Nagy ucsorosa volt a vasárnapok hete volt. Nagy ucsorosa volt a vasárnapok...

Corvin Színház Mae Murray A diva császárnő Naponta Orion film szimbo Orion film s i k e r

WEGENER és a bécsi Kammeroperie vendégjátéka a Renaissance Színházban

SZÍNHÁZ A virágnak napfény - a színésznek taps...

Az „Egy éj Velencében” egyik előadásán színészi pályájáról azt mesélte nekem Kolbay László, a Városi Színház primadonnája:

— Sokszor olvastam színészmű életrajzait. Százból kilenvenkilenc az azt írja, hogy nehezen lépett a színi pályára, mert szülei nem engedték. Százból kilenvenkilenc így kezd:

En vagyok az a bizonyos egy, aki nem akarom színészni lenni, és éppen szüleim kivánságára lettem azaz.

Tulajdonképpen még az édesanyám akart színészni lenni. Zólyomnagyi lány volt, sokat járt be Besztercebányára, Selmecbányára, ahol esténként mindig színházba ment és megtanult neki a kullcsák világa. Le akart jönni Pestre „színtanodá”-ba, kőbeült azonban férjhezmenetelre és édesapám, aki akkor bíróság jogzó volt, ma törvényszék elnök, nem engedte természetesen színi pályára. Azt azonban megfogadták, hogy ha lányuk lesz, színésznő nevelnek belőle.

Az első lány, a nővérem, tényleg fel is jött Pestre, hogy kitanulja a színházi mesterséget, de mivel sem kedvet, sem hajlamot nem érezt magában, hogy jól megállja a helyét a pályán, a nővérezt más évi választotta és zongoraművésznő lett.

A második lány, én, szintén nem érezt sok kedvet a színházi pályára, de mert jó hangom volt, szüleim kivánságára feljöttém Budapestre,

beiratkoztam a Zeneakadémiára és Sik mester bőbes oktatása mellett ének-nővé lettem.

— Itt álltam kezemben a diplomával, az élet kapujában és akkor éreztem először a jövő rejtelmeinek súlyát. Milyen különös az, istenen, felszegen a művészetért való sörvárgs közömben itt bizonytalan, kopogtatni ajtókon, melyek nem nyitnak ki reményvesztve majd újra bizakodással. Emlékeztem a nagy fraxidra, aki azt mondta, hogy a tehetség ideig-óráig megdumálhat a homok mélyén, de egyszer elébe akad az alkalmosság.

TITKOS ILONA kedves ajándékot kapott a minap a messzi Párisból. Alfred Savoie elküldte fotográfiáját, két darabja, a Kék-szakáll nyolcadik felesége és a Nagyharcosnő és a pincér főszereplőinek. A fényképez levelet is mellékelte, amelyben azt írja, hogyha Titkos Ilona vélelénül Párisba vetődik, feltétlenül nézzen be hozzá, párisi világháza.

Titkos Ilona a fényképet persze egy remekbe készült Mészöly fotográfiával vizsongozta.

A VIGSZÍNHÁZBAN az „Üvegépő” nagy sikere miatt nem is gondolnak újdonságra. Amny bizonyos csak, hogy Bernstein-dráma jön, de hogy mikor, arra még gondolni sem mernek. Blumenthalnak persze, aki megérkezett Pestre, az „Antónia” jobban tetszett, mert ott megértelte — a muzikaszót. Itt csak azt látja, hogy a közönség hangos tapsokkal közömbi estéről-estére a színészeket. S végre, ha a közönségnek tetszik a darab, akkor rendben van minden.

MAJDNEM BIZONYOS már, hogy Kiss Ferenc eljátsza szászors „Marica grófnő”-béli szerepét és így a Király Ernő-féle kombináció megdőlt. Király alkalmast a Városi Színházhoz szerződik, ahol a „Krizantém”-ot követő újdonságban lép fel. Király különben a minap jegyet foglaltatott le magának a Városi Színház pénztáránál az „Iglói diákok” bemutatás előadására. Neki ugyanis kedves darabja az Iglói diákok. Ebben a darabban lépett fel ugyanis Kolozsvárotól utóúrra és egyenesen onnan jött fel Budapestre. Ezért akar ott lenni a pesti bemutatón is.

Kedden este 1/8 órákor tartandó díszelőadás keretében nyílik meg a CAPITOL FILMPALOTA a Keleti pályaudvar mellett

RÖVID HIREK PALÁGYI LAJOS volt színházigazgató örökre bucsút mondott a színi pályának. Budapest székesfővárosától kétszáznyolcvan hold földet vásárolt és most azon gazdálkodik.

KÁLMÁN JENŐ a kiváló humorista operettet írt, amelyet a Városi Színház elfogadott előadásra. MEDGYASZAY VILMA az Apolló Színházhoz szerződött.

AZ „1001 ÉJSZAKA” Martos-Szabolcs-Szlatinay operettje január első napjaiban kerül színre a Pövárosi Operettszínházban.

DEESY ALFRED Bécsbe költözött, ahol egyik filmgyárhoz szerződött.

A „MARICA GRÓFNŐ” ötvenedik előadását újból Kálmán Imre fogja dirigálni. Kálmán a jövő hét végén Budapestre érkezik.

A „HAJDUK HADNAGYA”-t Rajna és Czobor operettjét, feleleveníti a Városi Színház.

Sorozatosan adják az Üvegépőt. A Városi Színház jövő héli műsorát az Üvegépő egymagában tölti be. A hét minden estéjén Molnár Ferenc nagy szerű vigjátékát adják. Valmenyi eddigi előadásra minden jegy elkel.

Törzs Jenő első fellépése Törzs Jenő, a betegségeből felgyógyult illusztris művész csütörtökön, november 23-án lép újra először a közönség elé a Magyar Színházban, még pedig a legjobb vigjátéki szerepében, Valda Ernő briliáns „Válogatás hülyé”-ében, amelynek most volt Newyorkban 300-ik előadása. Hécsben pedig a Burgszínházban diadalmas premiórja. A darabot jövő szombaton és vasárnap este ismétlik meg. Kedden „Az elcsorélt gyermek”, hétfőn, szerdán, pénteken „A masomód”. Vasárnap délután „Szafók”; délutáni előadások mérsékelt helyárak.

Hatszor „Az olasz asszony” szerepel a Belvárosi Színház e heti műsorán, még pedig vasárnap, hétfő, szerda, csütörtök, péntek és jövő vasárnap este. Állandó tábla házak, harsogó nevetés, Titkos Ilona, Bóth Klári, Rozsnyai Ilona, Habnel Aranka, Kertész Deszö, Z. Molnár, Rubinyi briliáns együttese. Keden, jövő szombaton, vasárnap délután a színház slágere meg, az ötvenedik előadása felé közeledő „Nagyharcosnő és a pincér”. Délután mérsékelt helyárak.

Csokolj meg! négyezer kerli szítre a Wegener-héten. A Renaissance-Színház most kezdődő Wegener-hetében még magyar előadást tart (vasárnap, szerdán, szombaton és jövő vasárnap fél 8 órai kezdettel); mind a négyezer a színház rendkívüli sikere: a pompás Tristan Bernar-Hellai bohózat, a „Csokolj meg” kerli szítre Somlayval, Simonyi Máriával, Maklaryval, Harsányival és Bércsivel.

Utolsó hét! Pichel mőkái kacagatók a Royal Orfeumban Nézze meg a Swiftekét a három boszorkányos zsonglőrt a Royal Orfeumban A 2 Brunette bieliklismutatványai remek a Royal Orfeumban A Devillier balett művészi, finom, gazdag kiállítás a Royal Orfeumban

SPORT

Az MTK minimális gólaránnyal győzött a VAC ellen

Az UTE szenzációs győzelme a Vasasok fölött. Az FTC második helyen van a bajnoki tabellán

A postások országos vándorújsa bíróközössége

asárnap fejezték be a postások az Országos Miklós-vándorújsát megrendezett bíróközösségy. A végleges eredménye a következő:

Légsúly: 1. Fülöp Sándor (Máv), 2. Mihalovits Ferenc (Vasas), 3. Offenradl (MTK).

Pehelysúly: 1. Polatinus Nándor (MTK), 2. Dr. Dakó Sándor (MAC), 3. Mattan Ferenc (Törökvs).

Könnysúly: 1. Havasi János (Törökvs), 2. Háber Géza (MTK), 3. Kis István (Mac).

Kis közpérsúly: 1. János Zoltán (MAC), 2. Wurszky József (Máv), 3. Ferenc Rudolf (Máv).

Nehézsúly: 1. Nagy Béla (MAC), 2. Láng Márton (Máv), 3. Kulcsár Ferenc (Máv).



Súlyos betegségek

emléstik a szervezet erejét.

A legjobb ápolás és kezelés mellett is szükség van arra, hogy a betegség és lábbadozás tartalma alatt a beteg szervezetébe olyan koncentrált táplálékot juttassunk, amely visszaadja elvesztett erejét, fokozza ellenállóképességét és újraépítse a leromlott testet.

Ilyen erőteljes tápszert az Omovital, a reggeli és uzsonnákhoz 2-3 levelesméllel rövidesen felvállalja. Ára dobozonként 37.400 és 64.600 K forgalmi áddal együtt. Miniat és ismeretért ingyen küldi a Dr. Wandler gyógy-szer- és tápszergyár Rt., Budapest 100. postafiókával

A soványak kövérek lesznek, Ha Szent István maláta - kivonatot esznek.

Fiatalos, Üde

kristálytisza arcból varázsoló dr. Kaiserling HYARION szépségcsere, adagja k 30.000. Forgalmazó: Török-gyógy-szer-tár. Király ucca 12. szám. "Opera"-gyógy-szer-tár, Andrassy út 26. szám

SAZKORVOSI rendelés vár és nembeteg részére. KÉSZ SALVARSOR-OLTÁS. — Rendelés egész nap Rákóczi-út 32. l. em. 1. Rókusai szemház.

Meglepnő árakat fizetek viseltérfirukáékért Wertheimer Gy. Zichy Jenő u. 23. Telefon 165-23

BRILLIÁNSOKAT gyöngyöket, régiségeket mindenkinél drágábbra veszek Székely Emil, Károlyi-ucca 53 (Terézszéplomnál szemben)

Fpack — Smo King Kétszázad és óta. Skalla Testvérek IV. Hajó u. 3. Tel. 180-04

Advertisement for Ivory Tooth Cream, featuring an image of the product and the text 'Ivory TOOTH CREAM' and 'A FOGAK ORE!'.

A tegnapi bajnoki vasárnap legkiemelkedőbb eseménye volt a bajnokcsapat találkozása a VAC-al. Mint ismeretes, a Vívók a lövésnyitói pályára vittek az MTK-t és ez a mérkőzés, amely mindenkor meglepetést eredményezett, ez alkalommal nem hozta meg a várt szenzációt. Igaz ugyan, hogy az MTK csak egy gólkülönbséggel győzött, győzelmét azonban már az első félidőben biztosította és csupán balszerencsédn mulott, hogy a VAC nem szenvedett nagyobb vereséget.

A tegnapi nap azonban mégsem tart el szenzáció nélkül: az UTE sorozatos vereségei és eldöntetlenségei után vasárnap biztosan győzte le újpesti otthonában a bajnoki tabella második helyezettjét, a Vasasokat, akikre érzékeny vereséget mért. A zöldfehérek hívei csapatuk tegnapi mérkőzése után föllelőztek. Az FTC ismét felküzdötte magát a tabella második helyére és ha mindjárt csupán gólaránnyal, de facto ott vannak. Igaz ugyan, hogy a Nemzetiek a tegnapi mérkőzésen már két góllal vezettek a félidőben, ez azonban nem von le semmit a zöldfehér legénység dicőségéből, mert a csapatossor pompás öszjártékkal igyekezett hivelvel felejtetni az első félidő nehéz perceit.

Zugló csapata únalmas játék után győzte le a náluknál is rosszabb egyetemi csapatot, míg a KAC-BTC és a III-VE-Törökvs mérkőzések döntetlenül végződtek. Részletes tudósításonk a következő:

MTK-VAC 1:0 (1:0)

Löversenyter. Bíró: Gerő Ferenc. — A sorsolás a bajnokcsapatnak kedvezett és a csapat rögtön félidőbe került. A csapatossort Orth irányítja, aki főként a balszárnyat foglalkoztatja. Kiténő helyzetbe hozza az 8. percben Molnárt, Fischer azonban pompásan ment. A 10. és 11. percben Senkey II két lövése süvít el a bajzálynira a Vívók kapuja fölé. A VAC allig-alig jön át a félvonalra. A 35. percben Orth ravasz cselezéssel magára vonja a Gross-Singer-hátvédpart, a labdát kitolja Molnárnak, aki a kapu jobbsarkába védhetetlen gólt lö. A bajnokcsapat félidőbe változatlan maradt a gól után is. A VAC csak a félidő utolsó perében jut tá-

madáshoz, amikor Haas a 16-os vonal sarkáról küld éles lövést a kapura, amelyet Remete kórnerre üt ki. A kórner eredménytelen. Helyesore után a bajnokcsapat folytatja támadását. A 8. percben Nyul I balkarijára esik és alátlan csúzik ki a pályáról. Az MTK Molnárt hátravonja. A csonka csapatossor most már nem veszélyes. A VAC több ízben jut szöhoz. Jenny veszélyes támadást vezet, lefut a hatos vonalig, midőn Gross II hátulról kézzel ellöki. A közönség tizenegyesre reklamál, ez azonban elmarad. A VAC félidőbe kerül, csapatossorra azonban mélyen formáján alul játszik. 20 perc után visszatér Nyul I is, aki azonban csak statisztaszerepre van utalva a jobbészen. Haas terelékenyem rempilizt a sérült Nyul I-et s ennek következtében incidens keletkezik előbbi és Orth között, amely bírói közbelépés után lecsillapul. A VAC gyenge támadásai közepette ér véget a mérkőzés.

UTE-Vasas 3:0 (2:0)

Stadion. Bíró: Schiller Gyula. — Az UTE meglepetésszerű győzelmét aratott formáján alul szerepelt ellenfele fölött. A félidő első félórájában mezonnyátek. A 34. percben az UTE Csontos révén jut vezetógóllal, amelyet 2 perc múlva Jeszmad gólia követ. A második félidőben a sáros talajon otthonosn mozgó lila-fehérek félidőbe kerülnek és sok munkát adnak a Vasasok kiténő kapusának, Kutrucnak. Szünet után a 35. percben Csontos szép gólia biztosítja az újpestiek győzelmét. A bíró az utolsó percben a Vasasok centerhátfját: Sipost kiállította.

NSC-FTC 2:2 (2:0)

Üdül. ut. Bíró: Vértés Imre. — A játék az FTC győnye félidővel kezdődik. Majd az NSC is frontba kerül és a 35. percben a fekete-fehér csapat megszerezzi a vezetógólt a Török által rugott tizenegyesről. Gól után az FTC támad. Kohut lövései sorra kapu fölé mennek. Erre a sorra jutnak Kelemen és Stecovits lövései is. Félidő vége felé Rémy II. a szabadon álló Spitz első plaszíroz, aki kapusból szép gólt rug. (2:0). A második félidő az FTC sorozatos támadásainak jegyében játszódik le, az NSC felzetelora azonban kiténően fogja a veszélyesen támadó Kohutot. Egy ilyen offenzív akcióból az NSC kórneret ér, Kohut veszélyes centerst a Nemzetiek kézzel hátrítja el, a megértit tizenegyet Kohut góllal értékesíti. Az FTC

Kohutra jätérik, az FTC-csapatossor át-töri a védelmet, Kohut Stecovitshez passzol, Gallowich kifut és közel löki el Stecovitot. A megértit tizenegyeset Kohut kiegyenlíti. Az FTC továbbra vehemens támadásai eredménytelenek. Zugló-BEAC 2:0 (1:0)

Löversenyter. Bíró: Kiss Mogyorósi. — Nivótlan, csapkodó mérkőzés. A két rossz csapat közül az egyetemi együttes volt a rosszabb. Erhard nélkül, 10 emberrel kezd a BEAC és az első perokban két kórner ér el. A 16. percben Newmayer át-töri a védelmet, kiténő beadását Kitti kapusból balvoti. (1:0). A félidő mezonnyátekkel ér véget. Szünet után a Zuglókak kerülnek félidőbe és a 10. percben a BEAC-védelem hibájából Newmayer góllalval biztosítja Zugló csapata saját részére a győzelmét. Zugló támadásokkal ér véget a mérkőzés.

KAC-BTC 1:1 (1:0)

A mérkőzés egyenlő erők ellentétek küzdelmét mutatta. Míg az első félidőben némi Kiszeti fény mutatkozott, addig szünet után inkább a BTC-t látjuk frontban. A vezetógólt a KAC szerezte meg. Gulács beadását Olvody a hálóba juttatta. Helyesore után a 30. percben a BTC új jobbészsője: Resch kiegyenlít 16 méterről lött védhetetlen góllalval. BTC-támadások közepette ér véget a mérkőzés.

III-VE-Törökvs 1:1 (1:0)

Határ ucca. Bíró: Fenyes Miklós. — A durva jelenetekben bővelkedő mérkőzésen főként a III. kerületiek voltak élyben. A vezetógólt a 40. percben Szabó lötte. Mindkét részről gólléphet támad, a csatárak ideges játéka félidőben azonban ezek eredménytelenek maradnak. A mérkőzés második részében a Törökvs kemény küzdelmet folytat a kiegyenlítés érdekében. Egy, a Törökvs javára megértit kórnerből Kautzky feleségen kiegyenlít. Ezután folt-okkal bőségesen tarkított mezonnyátek következnek. Majd a Törökvs némi félidőbe közepette a bíró a mérkőzés végét jelzi.

- A másodosztályú bajnokság
33 FC-Ekzerész 2:1
EMTK-Főv. TK: 2:0
UMTK-Husiparos 2:1
TTC-UTSE 2:1
ETC-KTE 1:0
KAOE-MAC 1:1
Postás-BAK 1:0

- X A bajnokság állása. 1. MTK 15 pont, 2. FTC 11 pont, 3. Vasas 11 pont, 4. VAC 11 pont, 5. KAC 10 pont, 6. III-VE 10 pont, 7. Törökvs 9 pont, 8. NSC 9 pont, 9. Zugló 7 pont, 10. UTE 6 pont, 11. BTC 4 pont, 12. BEAC 3 pont.
X Német-olasz mérkőzés Duisburgban. A német-olasz reprezentatív labdarugó-mérkőzés eredménye 1:0 az olaszok javára. Félidő 0:0.
X Az MTE mezét házt versenyre. A Népligetben 4300 méteres távon rendezett verseny eredménye. 1. Matura (55 mp. hátrány) 11.50 mp. 2. Bózza (80 mp. h.) 4. Huszár (90 mp. h.) 4. Omszth (90 mp. h.) 5. Steiner P. (90 mp.) és Killen (75 h.) 7. Hesz (80 h.) 8. Koranszky (50 h.) 9. Cséfy (75 h.) 10. Liptay (60 h.) — Matura ideje előnyt leszámítva is kiténő, Steiner fájós láb-bal létszáta a versenyt. 37 induló, 24 befutó.

Amiről ma az egész ország beszél

MOLNÁR GYULA

divatháza (VII, Rákóczi út 22. sz.)

kirakatalban kiállított szenzációt keltő téli modelljeiről és azoknak minden versenyen felülmúló áraitól

Az első karácsonyi hét szenzációja:

Table with 2 columns: Item description and Price. Items include Seal electra kabát, Valódi karakói kabát, Barna coboly kámln-kabát, Szürke patagonisch bunda, Nutriette sport-kabát, Téll köpeny, Téll köpeny, Téll köpeny.

Nagy választék szőrmeztett velúr- és seal plüss-kabátokban, valamint kosztümökben, ruhákban, aljakban, gyapjutrisko-kabátokban és trikóselyem zsemperekben

Kiadja: A "Hétfői Napló" lapkiadóvállalat

Ragályos betegségek nélkülözhetetlen a



Mozgókép-Otthon

Mindent felülmúl Démonok világa

Liffle old Newyork

(Eladásiárak: 4, 6, 8, 10 órákor)